

中宣部授予钱海军“时代楷模”称号

新华社北京5月6日电 为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,生动展示中国工人阶级在奋斗中创造精彩人生的时代风采,中央宣传部以云发布的方式,向全社会宣传发布钱海军同志的先进事迹,授予他“时代楷模”称号。

钱海军,男,汉族,1970年2月生,中共党员,现为国网浙江慈溪市供电公司客服中心社区经理、钱海军志愿服务中心理事长。他从事电力服务工作30年,从一名普通的电力工人成长为有口皆碑的“万能电工”。他总结提出“有疑必解释、有问必解答、有难必解决、为群众解困、为政府解忧”

的“五解服务法”,为社区提供用电咨询、业务代办、纠纷调解等便民服务。他结对帮助100多位空巢、孤寡老人,帮扶学生27名,服务用户1.3万余人次。他注册成立宁波、慈溪两级志愿服务中心,积极推动困难残疾人住房照明线路改造项目,带领1200多名志愿者足迹遍布浙、藏、吉、黔、川五省(区),使“千户万灯”的光明照亮雪域高原、偏远山区、扶贫结对和东西部协作地区,受到广泛赞誉。他曾获得全国劳动模范、全国最美志愿者、浙江省优秀共产党员等荣誉,团队被中宣部命名为全国学雷锋活动示范点、获评全国先进社会组织等称号。

钱海军同志的先进事迹经媒体报道后,受到社会各界高度关注。广大干部群众认为,钱海军同志对党忠诚、牢记宗旨,爱岗敬业、甘于奉献,满腔热情投入到电力服务工作中,用实际行动架起党群“连心桥”,带领团队特别是青年职工投身脱贫攻坚、乡村振兴一线,大力开展志愿服务和慈善活动,在实现共同富裕的征程中发挥了共产党员的先锋模范作用。大家纷纷表示,要以“时代楷模”为榜样,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,踔厉奋发、笃行不怠,顽强拼搏、不懈奋斗,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光。

国务院成立“4·29”事故调查组并在湖南长沙召开第一次全体会议

新华社北京5月6日电(记者刘夏村 刘良恒)为认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照李克强总理等中央领导同志批示要求,根据国家有关法律法规规定,国务院决定成立调查组,对湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故进行调查。

“事故原因不查清不放过、责任人员未处理不放过、整改措施未落实不放过、有关人员未受到教育不放过”的原则开展调查工作,切实把事实搞清楚、把问题弄清楚、把职责弄清楚,全面客观认定责任,实事求是提出处理建议,依纪依法依规严肃追究问责,给遇难者家属、给全社会一个负责任的交代,不辜负党中央、国务院和全国人民的期望和重托。

5月6日,调查组在湖南长沙召开第一次全体会议,通报调查安排,提出工作要求。会议指出,要切实增强责任感使命感,以对党和人民高度负责的态度,严格履行法律赋予的职责,深入细致做好调查工作。要认真查明原因、总结教训、警示全国、推动工作。要原原本本还原事故发生经过,通过深入剖析这起事故,剖析好统筹发展和安全,提出管用有效的措施建议。

会议由国务院调查组组长、应急管理部部长黄明主持。国务院调查组全体成员、专家组成员,中央纪委国家监委有关部门负责同志,湖南省、长沙市有关负责同志出席会议。

上海单日新增报告阳性感染者数量连续两周呈下降趋势

新华社上海5月6日电(记者袁全 胡洁菲)记者从5月6日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,自4月22日以来,上海单日新增报告阳性感染者数量连续两周呈现下降趋势。目前,上海已有7个区和浦东部分街镇实现社会面基本清零。

据悉,自4月22日以来,上海本轮疫情的有效传播指数(实时再生数)Rt值连续多日维持在1以下,阳性检出率逐步下降,疫情社区传播风险得到有效遏制。5月5日,嘉定区达到社会面基本清零标准。

在核酸检测筛查和社会面管控方面,5月1日至5日,上海累计核酸筛查4500余万人次。根据筛查结果,上海动态调整“三区”管控范围,目前封控区人口数下降至约235万,管控区人口数约430万,防范区人口数上升至1667万。

在医疗救治能力方面,上海按照“四集中”原则,加强分类收治,中医药干预,努力提高治愈率、降低病死率。目前,上海定点医院在院患者17644人,方舱医院在院患者97327人。已治愈出院(舱)481881人,占累计发现本土新冠肺炎感染者总数比例超过80%。

奋斗者正青春

平凡岗位上的奋斗与坚守

——记中石油长城钻探古巴项目部的中国青年

新华社记者林朝晖

负责,获得过优秀员工、岗位标兵等称号。今年4月下旬,他得知父亲病重在医院抢救,他只能白天忙工作,晚上跟家中联系关注父亲的身体情况。父亲离世时,他未能赶回奔丧,只能通过手机视频送父亲最后一程。

“志存高远,德才并重,情理兼修,开拓坚守,这是我们项目青年人的共同追求。”中国石油集团长城钻探工程公司古巴项目部总经理杜明翰日前向记者介绍项目上的中方青年员工时这样说。

王飞在接受新华社记者采访时说:“工作与家庭难以兼顾是我们每位海外创业者的心头之痛,但我将继续秉持‘我在岗位我负责,我在岗位您放心’的工作信念,舍小家顾大家,在自己平凡的岗位上奋斗。”

在古巴,中石油长城钻探工程公司是当地出名的中资企业,该公司古巴项目与古巴国家石油公司的合作被古巴政府视为中古友好合作的典范,多支队伍获得古巴政府嘉奖,公司负责人获颁由古巴国家主席签署的“友谊勋章”。

孙明阳目前在古巴项目部从事市场开发工作。随着新冠疫情蔓延,古巴国内经济每况愈下,项目市场开发难度不断增加,孙明阳迎难而上,同古方人员同甘共患难,不但圆满完成了公司下达的各项市场任务,也和古方人员结下深厚友谊。

穆西伟便是这支年轻队伍中的一员。他现为长城钻探古巴项目部钻井液技术负责人。自2009年参加工作以来,他扎根石油生产一线,施工中创造了多项纪录,先后获得公司劳动模范、先进个人等荣誉称号。“我每次在开钻前,都会认真研究工程设计,细致分析邻井井史资料,严格执行‘一井一策’要求,对井下的复杂情况做出准确预警和预防,保障了现场施工的顺利开展。”穆西伟告诉记者。

2021年古巴项目完成的一口大位移水平井创造了公司自主完成最大位移、最大水平位移、最大螺杆定向深度等5项纪录。该井施工过程中遭遇多重技术挑战,孙茂才作为井控工作管理人员,积极组织现场人员与古方密切沟通,制定详细的施工方案及复杂情况应对措施,优化钻具组合,确保井下安全。孙茂才被公司评为井控管理标兵。他对记者说:“一代人有一代人的使命,我将继续为项目稳定发展发光发热。”

王飞拥有丰富的国外工作经历,2017年10月调至长城钻探古巴项目,目前是古巴项目顶驱服务队负责人,获得过优秀员工、岗位标兵等称号。今年4月下旬,他得知父亲病重在医院抢救,他只能白天忙工作,晚上跟家中联系关注父亲的身体情况。父亲离世时,他未能赶回奔丧,只能通过手机视频送父亲最后一程。

(新华社哈瓦那5月6日电)

医疗援沪在“N3”



5月3日,在上海新国际博览中心方舱医院N3舱位,医护人员在搬运物资。由南昌大学第一附属医院、江西省人民医院、抚州市人民医院等医疗机构人员组成的江西援沪医疗队一队、六队,4月7日接管上海新国际博览中心方舱医院N3舱位并共同管理,医疗队做好医护工作的同时,开展“爱沪”课堂、书法绘画等活动,舒缓患者心情,帮助他们早日康复出院。截至5月6日,N3舱位已累计出舱4000多人。

新华社发(江西援沪医疗队供图)

杭州亚运会将延期举办 汕头亚青会取消

新华社北京5月6日电(记者夏亮 许舜达)亚奥理事会6日宣布,经与中国奥委会和杭州亚组委协商,并经亚奥理事会执委会会议讨论决定,原定于2022年9月10日至25日在中国杭州举行的第19届亚洲运动会延期举办,新的举办日期将由有关各方协商一致后对外公布。本届亚运会的名称和标识保持不变。这一决定是考虑到疫情影响、亚运会参赛规模和技术准备等原因,经过慎重研究作出的。

自取得亚运会举办权以来,在亚奥理事会和中国奥委会的指导帮助下,浙江省各方积极克服疫情影响,推动亚运会各项筹办工作顺利开展。杭州亚组委表示,将在亚奥理事会和中国奥委会的支持指导下,各方共同努力,继续做好各项筹办工作,相信延期后的杭州亚运会终将获得圆满成功。

此外,亚奥理事会执委会还决定取消原定于2022年12月20日至28日在中国汕头举行的第三届亚洲青年运动会,并对汕头方面为筹备本届亚青会所做的卓有成效工作表示感谢。

“企业自己去办手续,费时费力影响项目进度。我们接手后,各项手续一管到底。”干江镇党委委员张曙辉说。

干江:“小矮人”蝶变“小巨人”

(上接第一版)一季度,干江镇规上工业增加值完成23285万元,同比增长19%;规下企业营业收入完成628万元,同比增长296.56%。1-2月,外贸出口累计完成11885万元,同比增长90.49%。

“从项目立项,到办理用地规划许可证、工程施工许可证等各项手续,他们都会‘一管到底、全程代办’。”干江镇企业负责人说。

干江镇专门成立党建联盟,为项目提供全过程、全流程的“红色代办”

“小学、幼儿园、职工之家等7个房建项目全力推进,特别是幼儿园,已进入内装修阶段。”干江镇及时梳理“关键小事”,解决企业和企业职工“急难愁盼”问题。

当店小二 抓项目“双进”

经过近一年的努力,今年1月,东铁集团玉环大铁交通装备有限公司如期开工投产。大铁公司是干江镇招引的国家级“专精特新”项目,总投资5亿元。去年,该公司一期工程即将完成,生产项目急需省里审批。镇里相关负责人直接把“办公桌”搬进攻坚点。经过近一年持续攻坚,圆满完成项目审批。

建“企业家” 优化营商环境

“在他们的努力下,工业城PPP项目按下了‘快捷键’,12条道路项目有了‘加速度’,小微园B区区块、中央水景观工程等等也全速跟进。同时,产业项目取得新进展,台州首个海上风电场——华电玉环1号220千伏送出工程全线投运,双友铜业、东铁交通、德馨建材等重点项目竣工投产,航空航空、雷安、驰兴等项目也开工建设。

“交给你们一个特殊任务”

要透支体力。见大家都在关心自己,裘先燧马上摆摆手,说:“我还好,大家比我更辛苦。你看,张德雨痔疮复发发还我在坚持,老党员、退伍军人陈清富思想好,样样抢着做……”

平时我们小辈要多听你们的建议

平时我们小辈要多听你们的建议意见,但今天您无论如何要听我的,注意身体好好休息。”余程超说:“社区防疫、建设都靠大家,以后我还需要前辈们、全体居民发挥更大作用!”



中国古代硬币在维也纳艺术史博物馆展出

这是5月5日在奥地利维也纳艺术史博物馆拍摄的“80枚硬币环游世界”硬币展现场。近日,一场名为“80枚硬币环游世界”的硬币展览在维也纳艺术史博物馆开展,其中展出了部分中国的古代钱币。本次展览以中国的玄奘法师以及马可·波罗、莫扎特等历史人物的游历为线索,通过展现这些游历路线上的历史钱币,向观众介绍各地的历史人文风貌。展览将持续到2023年4月23日。

新华社发(乔治斯·施耐德摄)